
Consiglio Comunale INT 315 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

SICUREZZA  DELL’ATTRAVERSAMENTO  PEDONALE  IN  CORSO
MONCALIERI  IN  PROSSIMITA’  DEL  CIVICO  215,  ALL’ALTEZZA
DELL’INCROCIO CON VIA AQUILEIA

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• in corso Moncalieri,  in prossimità del civico 215, all’altezza dell’incrocio con via Aquileia, è
presente un attraversamento pedonale del quale si allegano 4 fotografie (allegati da 1 a 4);

• il suddetto attraversamento pedonale è utilizzato quotidianamente da numerosi pedoni, tra i quali
molti bambini che si recano a scuola;

• l’alta  velocità  con  la  quale  spesso  vengono  percorsi  i  tratti  di  corso  Moncalieri  rende
l’attraversamento pericoloso, aumentando il rischio di incidenti;

• la presenza di una scuola nelle vicinanze rende fondamentale garantire la massima sicurezza per
gli studenti e le loro famiglie;

CONSIDERATO CHE

• un attraversamento pedonale sicuro è essenziale per proteggere i pedoni e ridurre il rischio di
investimenti, soprattutto in una zona frequentata da bambini;

• soluzioni come l’installazione di un semaforo pedonale, l’illuminazione potenziata, segnaletica
più evidente o altri interventi di messa in sicurezza potrebbero migliorare significativamente la
situazione;

• la sicurezza stradale è una priorità per l’amministrazione e interventi mirati possono prevenire
situazioni di pericolo;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della pericolosità dell’attraversamento pedonale in corso
Moncalieri in prossimità del civico 215, all’altezza dell’incrocio con via Aquileia e se siano stati
effettuati studi sulla sicurezza della zona;
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2. se sia possibile installare un semaforo pedonale o adottare altre misure di sicurezza per garantire
un attraversamento più sicuro, in particolare per i bambini che frequentano la scuola;

3. quali siano le tempistiche per un eventuale intervento e se vi siano già progetti in corso per la
messa in sicurezza dell’area;

4. quale sarebbe il costo stimato per l’installazione di un semaforo pedonale in quel punto;
5. quanti incidenti si siano verificati negli ultimi tre anni in quel tratto e in particolare all’incrocio

tra corso Moncalieri e via Aquileia.

Torino, 31/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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